

# 为学生食堂上“保险” 祁阳推行校长教师陪餐制

本报讯(通讯员 李新春) 5月20日,祁阳县大村甸镇中心小学食堂,校长王高与孩子们围坐在一起,边吃边询问学生对食堂生活的满意度。饭后,王校长就饭菜外观、口味和卫生情况记录下意见,并反馈给食堂工作人员。在祁阳县200余所中小学学校都已实行“校长教师陪餐制”。

学生食堂一直是家长、社会关注的焦点。在党的群众路线教育实践活动过程中,祁阳县教育局不断加强对学校食堂的管理,建立了规范、常态的学生食堂监管制度。学生伙食费以“保本不盈利”为原则,实行综合毛利率和最高限额双重控制,按实际开餐数进行结算。上期

结余的177.8万元学生伙食费,由学校造册,全额退还学生。各学校实行民主公开管理,建立教师、学生、家长代表组成的膳食管理委员会,定期检查和公示,并进行满意度测评,纳入学校和校长的考核体系。推行校长和教师代表缴费陪餐制度,实行“三同”,即老师和学生同样缴费,同时就餐,同标准就餐。陪餐的校长教师不仅要陪着学生吃饭,还必须核验食材购物台帐、检测合格证等,提前进入食堂查看环境设施、操作人员卫生状况、饭菜质量及服务情况,并在饭后记录下对每餐的评价及整改意见,确保学生食堂伙食卫生安全、价格合理、质量良好,杜绝乱倒乱扔等浪费现象。

校长教师陪餐制方便了校方对食堂的管理,又拉近了师生家校感情,获得了社会各界肯定。学生家长李女士表示,“以前,总担心小孩在学校吃不好,现在看到校长和老师们与小孩吃一样的饭菜,我们更放心了!”

“我们还将在此基础上更进一步推行家长代表陪餐制,学生家长可以到学校食堂参观和陪餐,只需当天上午预约就行。对各校食堂工作人员实施全员培训考核,并举行学校食堂厨艺大赛,不断提升食堂厨师的厨艺,把学校食堂的服务做得更好更安全。”该县教育局局长刘双顺介绍说。

## 宁乡公开招聘 170名教师

本报讯(记者 余娅)近日,宁乡县教育系统所属的82家中小学校和幼儿园面向社会公开招聘170名中小学教师和幼儿园教师。

这次招聘岗位包括,幼儿园教师15人,小学教师40人,特殊教育学校教师2人,初中教师41人,高中教师(含职业中专旅游酒店管理、电子、财会、机械、汽修专业教师和宁乡九中财会专业教师)72人。报名者可于5月25日之前通过宁乡人才网(www.nxxhr.com)、宁乡考试网(www.nxks.gov.cn)报名,或拨打咨询电话:0731-88981719、0731-87805770。

## 新邵县外籍贯教师 述教育情怀

本报讯(通讯员 李红军 刘纪新)5月15日,新邵县教育局组织召开“我是新邵教育人”县外籍贯优秀教师座谈会。

为提升外籍教师能够在新邵安心、热心从教的幸福职业感,县教育局在2013年10月份就要求各教育单位对外籍教师进行摸底统计,在去年12月由县教育工会牵头面向406名县外籍贯教师组织了“我是新邵教育人”征文活动。其中,22位县外籍优秀教师得到了县教育局的奖励,并参加了此次座谈会。来自河南许昌的王丽花激动地说:“尽管这里条件有点艰苦,但我看到了领导们的关心,看到了孩子们对我的不舍,我和我丈夫一定会好好的在长江小学工作,把这些学生娃当作自己的弟弟妹妹一样管理好。”

## 泸溪启动 禁毒师资远程培训

本报讯(通讯员 张建兵 田儒平)5月19日,泸溪县合水小学班主任、少先队大队辅导员正在收看全省禁毒师资远程培训直播节目。

为贯彻执行省禁毒办、省教育厅、省妇联有关精神,泸溪县在全县中小学开展禁毒师资全员培训工作的集中培训,主要内容为《禁毒法》解读及禁毒宣传教育介绍等。

县教育局要求各中小学把本次培训纳入校本培训计划。培训采用集中和分散相结合的方式进行,6月10日前,未参加收看远程直播的其他专任教师采取将培训课件制成光盘,分期分批集中培训的形式进行。学习时间为期一个月,学完六个专题后随机进行考试,合格后获得结业证书,并记10学时列入教师个人的《湖南省中小学教师培训学分登记证书》。全县共316名教师参加培训。

据悉,运用互联网开展禁毒远程培训在我省尚属首次。

## 张家界地貌5D体验馆 六一期间学生免费

本报讯(记者 杨元崇)5月31日至6月2日,到张家界武陵源核心区景区旅游的全球19岁以下的中小学生,凭学生证、身份证、户口簿、护照等有效证件,可免费进入张家界世界地质公园博物馆5D体验馆体验1人次。

## 慈利三年投5868万 解“入园难”

本报讯(记者 余娅 通讯员 宋双来)“慈利县学前教育发展措施过硬,幼儿入托环境舒适,学位充足,群众方便,效果较好,其经验、做法值得推广和学习。”在日前召开的慈利县教育工作督导评估情况通报会上,张家界市政府副秘书长、市教育督导评估组组长胡祥臣这样评价。

近年来,慈利县县委、政府始终把方便幼儿入园,增加幼儿学位,破解入园难,提升学前教育发展水平作为谋划学前教育发展的方向。2011年至2013年共累计投入资金5868万元,用于改扩建15个乡镇中心幼儿园和33所农村教学点附属幼儿园建设。

此外,慈利县加快中心幼儿园园舍建设、设施设备的配套及园舍的升级改造,全面实现了幼儿园环境美化、绿化、儿童化、科学化、教育化、安全化的“六化”标准。三官寺、杨柳铺、三合口、零阳镇、象市、岩泊渡、高峰等乡镇更是投入巨资新建、重建了高标准为中心幼儿园,为幼儿成长创设了美观、生态、特色、富有童趣和创意的环境。全县共建成省级示范性幼儿园1所,市级示范性幼儿园26所,标准幼儿园63所。

目前慈利县3-5岁幼儿共21524人,春季在园在班18492人,学前教育覆盖面达100%,学前三年毛入园率达81.38%,高于省定标准10个百分点;截止到2013年底,全县建成标准幼儿园63所,简易幼儿园172所;先后被评为“湖南省学前教育先进县”、“学前教育三年行动计划推进工作先进单位”。

## 隆回教育设备 政府采购成效显著

本报讯(通讯员 贺怀德 马卓)近日,隆回县举行农村义务教育寄宿制学校学生床采购项目竞标会,来自广东、江苏、江西、湖南四省的17个供应商参加投标,通过激烈竞争和专家评审,评定长沙市超翔家具电器有限公司中标,中标金额是256.92万元。中标单位的样品床严格按照省教育厅规定的规格、型号、参数及材质要求制作。

该项目实际采购金额比预算采购金额(采购预算333.96万元)节约财政资金77.04万元,资金节约率达23.08%;可比原计划多购置同类学生床1043张,多解决2086名学生的寄宿问题。这是隆回县政府采购,践行群众路线,扎实服务农村义务教育的一个缩影。

自2012年以来,隆回县政府采购农村义务教育实施办公教学电脑、班班通、课桌椅、学生床、音像图书、设备仪器、危房改造等采购项目共36批次,采购预算资金为12480万元,实际采购金额10982万元,减少财政支出1498万元,资金节约率达12%。

## 共话中国梦



“我从小就爱做梦,我最大的梦想就是伟大的祖国不断强大,中华民族的伟大复兴!……”站在演讲台上,同学们激情豪迈地叙述着自己的梦想。5月16日,一场由麻阳县委宣传部主办,县教育局、县关工委、团县委、县精神文明办承办,主题为“美丽中国我的中国梦”的演讲比赛在该县富洲学校隆重举行,来自该县各中小学校的59位学生代表参赛。

演讲中,参赛选手们将个人理想与祖国发展紧密结合起来,用真挚的语言诠释了“中国梦”和“我的梦”,表达了自己对美丽中国的热爱和自豪,倾述了自己的强国之愿、报国之志。他们声情并茂、感人肺腑的演讲,深深感染了在场的每位师生,不时赢得听众们的热烈掌声和喝彩声。

聂方勇 滕晖 摄影报道

## 临武为百名女教师牵“红绳”

本报讯(通讯员 胡琳 郭建忠 李赞)5月17日,临武县教育局、县教育工会共同举办“缘来在这里,我们交友吧”大型未婚青年交友活动,全县109名乡村女教师通过轻松浪漫的游戏互动、约会交谈等方式联谊98名男青年。当日,有1对情定终生,62对心仪交友。

为进一步加快教师队伍建设,解决乡村教师紧缺难题,近5年来,该县先后招聘教师700多名。其中女教师占70%以上,更有相当一部分非本地人员。离家在外的她们,由于人

地生疏再加上平日里工作繁忙,生活交友空间变得狭小,交友、婚恋等问题逐渐成为最为关心,最迫切需要解决的实际问题。为认真践行党的群众路线,县教育局、县教育工会坚持“青年朋友有什么需求,我们就努力做什么”,经过精心筹备,协调全县各机关单位,举办了“缘来在这里,我们交友吧”未婚青年交友联谊活动,为广大未婚青年提供了一个敞开心扉、展现自我、缔结友谊、播种爱情的平台。

## 宁远“新二十四孝”进校园

本报讯(通讯员 欧阳秉民 罗丽菊)今年以来,宁远县教育局出台了《关于开展“新二十四孝”进校园入课堂活动的通知》,要求各学校因地制宜地利用校园广播、宣传橱窗、黑板报、读报课、周会课等宣讲“新二十四孝”,通过主题征文、手抄报比赛、书法摄影赛、演讲比赛、知识抢答、问卷调查、故事会、座谈会、“关老”行动等多种活动践行“新二十四

孝”,号召人人都做孝德模范,个个都做舜德传人。

活动自开展以来,收到较好的社会效果,一个留守学生的爷爷到教育局办公室亲口说:学校自开展学习“新二十四孝”后,小孩听话多了,脾气少了,嘴巴也甜了,回家还能做些力所能及的事,还要求讲孝德的传统故事,这项活动是一件行大善、积大德的大好事。

## 慈利县关爱残疾青少年

本报讯(通讯员 姚楚民 吴宗华)5月15日,慈利县举行“通向明天——交通银行残疾青少年助学金”集中发放仪式。

慈利县共有各类残疾人5.1万人,占全县总人口的7.62%,该县委、县政府历来高度重视残疾人事业,始终把残疾人教育放在重要位置,通过政府资助、单位帮扶、社会捐助

等形式,不断加大扶持力度,多渠道筹措资金,着力解决贫困残疾人家庭子女、残疾学生上学难的问题。近三年来,先后资助了28名残疾大学生和172名中、小学残疾学生,累计金额达33.1万元。本次活动共有来自全县的15名残疾高中生接受了资助,每人获得了1000元的资助金。